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VERKSAMHETSIDÉN

Vi vill på alla nivåer bedriva vår idrott så att
den utvecklar människor positivt såväl fysiskt
och psykiskt som socialt och kulturellt.
Därför vill vi utforma vår idrott så att:
• den i alla led ständigt utvecklas och för-

bättras till form och innehåll
• alla som vill, oavsett ras, religion, ålder,

kön, nationalitet, fysiska och psykiska för-
utsättningar, får vara med i föreningsdriven
idrottsverksamhet

• den ger upplevelser och skapar kontakt
mellan människor ur olika samhälls-
grupperingar

• de som deltar får vara med och bestämma
om och ta ansvar för sin verksamhet

• den ger alla som deltar en kamratlig och
trygg social gemenskap.

JÄMSTÄLLDHET

Idrotten i vårt förbund är lika viktig för kvinnor
som för män, för flickor som för pojkar.
- Och alla är lika viktiga för idrotten.

Därför ska det inom vårt förbund finnas
jämställdhet mellan könen. Med det menar
vi att det ska finnas lika möjligheter för alla,
oavsett kön, att utöva brottning, vilket kräver
att kvinnlig och manlig brottning värderas
och prioriteras på ett likvärdigt sätt.
Vi delar på ansvaret för  utvecklingen genom
att på alla nivåer  ta tillvara såväl kvinnors
som mäns olika erfarenheter och värderingar
som ledare. Vi fördelar och utformar också
uppdragen så att både kvinnor och män kan
medverka.

RENT SPEL

En känsla för ärlighet och rent spel ligger i
idrottens natur. Det är meningslöst att tävla
om inte alla följer gemensamt uppsatta reg-
ler.
Därför arbetar vi för en konsekvent regelef-
terlevnad och uppmuntrar gott uppträdande

STYRELSEN
Områden

såväl på som vid sidan av brottningsmattan.
Därför tar vårt förbund också avstånd från
och arbetar aktivt mot användandet av
förbjudna preparat - doping - för att uppnå
bättre resultat.

EKONOMI

Styrelsen har ett totalansvar över förbundets
ekonomi och finanser och ska vara en
stödresurs i kassörens arbete.
All hantering ska ske efter sunda principer
med hänsyn tagen till vår folkrörelses etiska
krav.

MARKNADSFÖRING

Förbundets verksamhet måste marknads-
föras och olika strategier behöver ständigt
prövas.

BROTTNINGSKALENDERN

Kalendern ska hela tiden stå under uppda-
tering och utveckling. Den utgör en viktig
resurs i vårt informationsarbete.

SPONSORSBEARBETNING

En bra marknadsföring av en bra produkt
ger sponsorer. Sponsorer måste vi ha för att
kunna «ge järnet» på alla områden.
Vi måste få igång en organisation som
ständigt är på jakt efter bra samarbetspart-
ners för vårt förbund efter de riktlinjer och
den policy som beslutats av förbundsmötet.

SPONSORSVÅRD

De eventuella sponsorer vi kan få måste vi
vårda seriöst.
Man kan inte bara få, - man måste också
se till att  ge någonting tillbaka.

ARRANGEMANG

Vi måste se till att skapa arrangemang
inom vårt distrikt med jämna mellanrum.
Det behöver inte bara handla om brottnings-
matcher utan vi måste också kunna tänka
oss specialarrangemang av olika slag.
Arrangemang kan bli en viktig intäktskälla i
framtiden. Presenteras intressanta arrange-
mang ökar chansen att få större intresse för
brottningssporten i Skåne.



PROPAGANDAMATERIEL

Propagandamateriel måste tas fram till
föreningarnas hjälp för rekrytering, som
draghjälp för att få in brottning i skolan och
för att populärisera brottningen i allmänhet.

REKRYTERING

Vi måste hela tiden förnya oss i rekryte-
rings-arbetet. Brottningen måste ha en bre-
dare bas för att kunna vaska fram flera ta-
langer. Rekryteringskampanjer kan med för-
del göras i samarbete med olika sponsorer,
som gärna deltar i utvecklande och målin-
riktat arbete.

UTRUSTNING

Vi måste alltid se till att verka för att vår
sport har snygga och vårdade brottare och
ledare.

PRESSEN

Vi måste förbättra arbetet med att informera
pressen om vår verksamhet.
- Det är ett billigt sätt att annonsera om vår
existens.

INTERNET

Förbundets hemsida ska vara modern,
informativ och under ständig uppdatering.
Internetdelen i förbundet ska snabbt växa
till en oumbärlig hjälp i den interna och ex-
terna informationsservicen.

STADGEFRÅGOR

Vikten av att ha «aktuella» stadgar ska ald-
rig underskattas.
Levande stadgar är ett viktigt arbetsdoku-
ment för en ideell folkrörelse.

UTBILDNING

Vi måste se till att klubbarnas ledare, brot-
tare och funktionärer får den utbildning som
krävs för vidareutveckling inom olika områ-
den.

FÖRBUNDSKANSLIET

Styrelsens uppdrag är att bemanna kansliet
med ett arbetsutskott.
Arbetsutskottet har beslutanderätt i vissa
grupper av ärenden.
De beslut AU tagit ska kontinuerligt rappor-
teras till styrelsen på lämpligt sätt.

FÖRBUNDSKANSLIETS/AU: S UPPDRAG

- att sköta löpande ärenden, sortera och
vidarebefordra till berörda,

- att närvara under telefontid,
- att göra utskick såsom;

• protokoll
• cirkulär
• pressreleaser
• årsavgifter
• material till hemsidan
• klubbinformation

- att förbereda ärenden till styrelsemöten
- att kalla till styrelsemöten,
- att vara föredragande vid styrelsemöten
- att administera utresetillstånd,
- att administrera frågor om utmärkelser,
- att hålla aktuellt föreningsregister,
- att ansvara för brottningskalendern

ORDFÖRANDEN

Ordföranden väljes av förbundsmötet till
ordförande i förbundet, ordförande i
styrelsen och ordförande i  Arbetsutskottet.
Ordföranden leder styrelsens och
kommittéernas arbete.
Styrelsen sammanträder på kallelse av
ordföranden.
Vid lika röstetal har ordföranden utslagsröst.
Om ordföranden finner erforderligt, kan
brådskande ärende avgöras genom skriftlig
omröstning eller vid telefonsammanträde.



TÄVLING
Områden

SERIEBROTTNING

En seriös satsning på seriebrottning måste
fortsätta med betoning på arrangemangens
kvalité och en god marknadsföring.
Kommittén ansvarar för all hantering beträf-
fande Skåneserien såsom;

• Utformande av seriebestämmelser
• Inbjudan till seriedeltagande
• Inplacering i seriegrupper
• Blanketter
• Resultathantering
• Utvärdering

TÄVLING

Planering av en kalenderårsstyrd tävlings-
kalender för Skåne.
Kalendern ska utformas på ett sätt som
gagnar brottningssporten både inom och
utom distriktets gränser.

DM-TÄVLINGAR

Kommittén ansvarar för distriktets olika
mästerskap, såväl officiella som inofficiella.

MEDALJER

Kommittén ger kansliet i uppdrag att i god
tid ta fram medaljer och diplom till serie och
DM-tävlingar.

TÄVLINGSBESTÄMMELSER

Kommitténs uppgift är att hålla sig upp-
daterad vad gäller  regelverket.

REGLER OCH BESTÄMMELSER

Kommittén handhar regler och bestämmel-
ser inom områdena:

• Tävling
• Serie
• Stadgar
• Föreningsjuridik

RAPPORTERING

Kommittéordföranden rapporterar regel-
bundet till styrelsen.
Detta gäller för alla kommittéer

SERIEBROTTNING

Kommittén ansvarar för hantering beträffande
Skåneserien såsom;

• Medverkan vid utformande av
seriebestämmelser

• Domarsedlar
• Domaruttagning

TÄVLING

Uttagning av tävlingssekreterare och domare.

TÄVLINGSBESTÄMMELSER

Kommitténs uppgift är att hålla sig uppdaterad
vad gäller  regelverket.

DOMARE & TÄ-SEK
Områden

REGLER OCH BESTÄMMELSER

Kommittén handhar regler och bestämmel-
ser inom områdena:

• Brottning
• Domare
• Tävlingssekreterare

Målsättningen är att kommittén, med den
resurs distriktets internationella funktionärer
utgör, ska sörja för att övriga kommittéer,
föreningar, domare, ledare, tränare och
tävlingssekreterare inom distriktet, alltid
har tillgång till ett uppdaterat regelverk
som gäller för idrotten brottning.
Med hjälp av uppdaterade regler ska mo-
derna och pedagogiska utbildningsmateriel
skapas av kommittén.

DOMAR- OCH TÄVLINGSSEKRETARRESURSEN

Eftersom domare och tävlingssekreterare
utgör en nödvändig resurs för verksamheten
inom brottningssporten är det kommitténs
uppgift att försöka stärka rekryteringsbilden
samt att tillvarase domarnas intressen och
status.

BUDGET

Kommittén ansvarar för att uppgjord
verksamhetsplan och budget följes.
Avvikelser sker endast efter samråd
med styrelsen.



UTBILDNING
Områden

UTBILDNINGSPLAN

Kommittén upprättar årligen en
utbildningsplan för distriktet/regionen.
Planens utformning ska gagna förening-
arnas verksamhet och önskemål samt gå i
linje med Skånes Idrottsförbund/SISU:s
regelverk.

UTBILDNINGSOMRÅDEN

Kommittén beslutar om vilka instruktörer
inom områdena domare och tävlings-
sekreterare som distriktet ska engagera
vid utbildningstillfällena.

BOKNINGAR

Kommittén ansvarar för bokning av kurs-
hotell, kursmateriel och instruktörer.

KONTAKT MED SF

Kommittén håller kontakt och dialog i
utbildningsfrågor med Svenska
Brottningsförbundets Utbildnings-
kommitté.
Kommittén ska även ha kontakter och
samarbete med SBF: s regel- och domar-
ansvariga. Nära kontakter i utbildnings-
och utbytesfrågor ska även odlas med
Danmarks Brydeforbund.

SOCIAL UTVECKLING

Brottning ger gemenskap. I vårt förbund
ska kamratskapen utgöra ett avgörande
skäl att engagera sig. Barn och ungdomar
ska i vårt förbund få en trygg social
gemenskap.
De får lära sig att respektera och umgås
med andra människor, också över
generationsgränser, kulturella och etniska
gränser. Genom ledarna ska de få positiva
vuxenförebilder.

MÅLSÄTTNING

Målsättningen är att förbättra vår standard
och att få fler grabbar som genomför en
seriös satsning för att utveckla sig inom
brottningssporten.
Föreningarna ska uppmuntras att
rekrytera.

TRÄNINGSLÄGER

Kommittén arrangerar träningsläger och
olika former av samträningar.
Vid våra läger ska ungdomar av alla åldrar
bli en sammansvetsad enhet vad beträffar
träning och andra utvecklande aktiviteter.
Individuellt anpassas dock tränings-
situationer till individens utvecklingsfas.
Målsättningen är att skapa en god kamrat-
skap genom att lära brottarna att ta hand
om varann, visa hänsyn och respekt inom
och utom den egna gruppen.

DISTRIKTSTRÄNARE - UNGDOM

Styrelsen utser vid behov en distrikts-
tränare. Tränaren ansvarar för den prak-
tiska biten av all verksamhet vad beträffar
träning och, i förekommande fall, tävling.
Tränaren håller kontakt med klubbtränare
och bevakar tävlingar enligt uppgjord plan.

DISTRIKTSLAG

Kommittén ansvarar för distriktets
Ungdoms- och Juniorlag.

UNGDOM
Områden



TJEJBROTTARE

Tjejbrottare i alla åldrar ska inom vårt
distrikt bli en sammansvetsad enhet vad
beträffar träning, tävling och andra
utvecklande aktiviteter.
Individuellt anpassas dock träningssitua-
tioner till individens utvecklingsfas.
Målsättningen är att skapa en god kamrat-
skap genom att lära brottarna att ta hand
om varann, visa hänsyn och respekt inom
och utom den egna gruppen.

MÅLSÄTTNING

Målsättningen är att förbättra vår standard
och att få fler tjejer som genomför en seriös
satsning för att utveckla sig inom
brottningssporten. Skåne ska leda utveck-
lingen på tjejsidan i brottar-Sverige.
Föreningarna ska uppmuntras att rekrytera.

TJEJBROTTNING
Områden

TRÄNINGSLÄGER

Kommittén arrangerar träningsläger och
olika former av samträningar.

DISTRIKTSTRÄNARE - TJEJER

Styrelsen utser vid behov en distrikts-
tränare. Tränaren ansvarar för den prak-
tiska biten av all verksamhet vad beträffar
träning och, i förekommande fall, tävling.
Tränaren håller kontakt med klubbtränare
och bevakar tävlingar enligt uppgjord plan.
DISTRIKTSLAG

Kommittén ansvarar för distriktets tjejlag.

SKÅNES BROTTNINGSFÖRBUND
Epost:  info@skanebrottning.se

www.skanebrottning.se

Postadress: Box 10063, 200 43 Malmö
Besöksadress: Stadiongatan 10
Telefon: 040-600 59 55
Telefax: 040-600 59 56
Postgiro: 392 14-2
Bankgiro: 451-0210
AU-möten: Onsdagar på kansliet
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